

РОДНИКИ ТВОРЧЕСТВА

В ЛИТВЕ ИЗДАВНА ПРОЯВЛЯЮТ ЖИВОЙ ИНТЕРЕС К БЕЛОРУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ, ИСКУССТВУ И ТЕАТРУ.

С Вильнюсом связаны многие страницы жизни классика белорусской литературы Янки Купалы. В нашем городе жил и работал Максим Танк. В Минске выходили революционные литовские периодические издания «Прекалас» («Наковальня») и «Раудонасис артояс» («Красный пахарь»).

Советская власть открыла широкий простор для развития и расцвета социалистической по содержанию и национальной по форме культуры литовского народа. Она развивается под благодатным солнцем дружбы народов братских республик.

Немало различных изданий поступает в Литву из Белоруссии. В вильнюсском книжном магазине «Минск», например, можно купить большие цветные фотоальбомы «Минск», «Народное искусство Советской Белоруссии» и много других книг о братской республике. Минчане в канун 60-летия образования СССР получают переведенный на белорусский язык роман В. Бубниса «Под летним небом».

Нынешней весной вильнюсцы радушно встретили народного писателя Советской Белоруссии Василя Быкова. Во Дворце работников искусств состоялся его творческий вечер.

Открывая вечер, народный писатель Литвы Юозас Балтушис сказал:

— Я счастлив приветствовать на нашей земле брата по перу и идеям, писателя, чье благородное, яркое и смелое творчество волнует и сближает миллионы людей во всем мире.

Артистки Гражина Урбонайте и Дагне Яковичюте прочитали отрывки из повестей Василя Быкова «Сотников» и «Уйти и не вернуться».

Затем выступил Василь Быков. Он говорил о дружбе наших народов, совместной борьбе против гитлеровских оккупантов, о социалистическом соревновании Литвы и Белоруссии в области экономики и культуры, ответил на многочисленные вопросы участников вечера. Вильнюсцы тепло благодарили своего гостя.

ВЕЧЕРУЕ МИНСК

С. МИНСК

17 МАЙ 1972